



Прокуратура  
Российской Федерации  
**Волжская межрегиональная  
природоохранная  
прокуратура**

ул. Дарвина, 9  
Тверь, Россия, 170034

14.06 2022 № 7-282-2020

На № \_\_\_\_\_



Рывкину В.И.  
2517.61@mail.ru

Волжской межрегиональной природоохранной прокуратурой рассмотрено Ваше обращение о реабилитации озера Неро в Ростовском районе Ярославской области, поступившее от Врио главного федерального инспектора по Ярославской области Маркова Н.В.

Согласно информации Федерального агентства водных ресурсов, на проведенном 20.04.2021 межведомственном совещании по вопросу реабилитации озера Неро, было принято решение о приоритетности расчистки основных притоков, которые окажут положительный эффект на водоем. Также первостепенную и значительную роль в достижении эффективности выполнения указанных работ играет снижение антропогенной нагрузки, основные источники которой – предприятия г. Ростова и инфраструктура городской застройки.

Проведенной проверкой установлено, что в настоящее время реализуется ряд мероприятий, направленных на оздоровление озера Неро и снижения антропогенной нагрузки на водоем.

Так, региональной целевой программой «Восстановление водных объектов на территории Ярославской области на 2022 – 2024 годы» предусмотрена расчистка реки Сара, формирующей до 70-80 % притока воды в оз. Неро и оказывающей влияние на гидрологический режим и экосистему озера. Департаментом охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области 06.05.2022 заключен государственный контракт на разработку проектно-сметной документации со сроком выполнения работ до 30.04.2023 включительно, работы по расчистке водоема предусмотрены в 2023-2024 годах.

Кроме того, администрацией Ростовского муниципального района реализуются мероприятия по снижению антропогенной нагрузки на водоем в целях исполнения решений судов по искам природоохранного прокурора об обеспечении нормативной очистки сточных вод. В указанной связи, был заключен муниципальный контракт от 02.02.2021 на разработку проектно-сметной документации по строительству очистных сооружений канализации на территории г. Ростов Великий в рамках

АБ 011655

Волжская межрегиональная природоохранная  
прокуратура (ВМПП)  
№ 7-282-2020/Ои705-22

региональной программы «Развитие водоснабжения и водоотведения Ярославской области» на 2018-2024 годы». Разработанная проектная документация проходит в настоящее время государственную экспертизу.

Также сообщаю, что по результатам ранее принятых мер прокурорского реагирования администрацией Ростовского муниципального района проведены работы по восстановлению аварийного коллектора в г. Ростове; ликвидирован выпуск сточных вод с ЗАО «Атрус» в озеро Неро, предприятием введена система оборотного водоснабжения; ОАО «Ростовский-оптико-механический завод» прекращен сброс загрязненных сточных вод в р. Ишня, являющуюся притоком оз. Неро.

Во исполнение решения суда, принятого по иску Ярославского межрайонного природоохранного прокурора, ООО «Консервный завод Поречский» проведены работы по модернизации очистных сооружений, осуществляется работа по получению решения о предоставлении водного объекта для сброса сточных вод.

Согласно разработанному «Комплексному плану развития территории Ростовский муниципальный район» в рамках проекта БРИКС запланирована реализация проекта по благоустройству прибрежной зоны озера Неро и реконструкции канализационных сетей, что также будет способствовать снижению антропогенной нагрузки на водоем.

В части восполнения рыбных запасов сообщаю, согласно информации Московско-Окского территориального управления Росрыболовства, в соответствии с рекомендацией ФГБНУ «ВНИРО», в целях формирования плана проведения мероприятий по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов водоемами вселения по территории Ярославской области определены Рыбинское и Горьковское водохранилища. Благодаря выполнению компенсационных мероприятий в соответствии с государственным заданием ФГБУ «Главрыбвод» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов на воспроизводство рыбных запасов, которые воспроизводятся в том числе в Горьковское водохранилище и миграцией рыбы в период весеннего половодья рыбные запасы озера Неро имеют возможность пополняться.

С учетом изложенного, оснований для принятия иных мер прокурорского реагирования в настоящее время не усматривается.

Экологическая ситуация по реабилитации озера Неро находится под особым контролем природоохранной прокуратуры.

В случае несогласия с принятым решением по обращению, Вы вправе обратиться вышестоящему прокурору либо в суд.

Начальник отдела  
по надзору за исполнением  
законов об охране природы  
старший советник юстиции



Д.В. Антонов